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All Candidates' performance across questions

Question Title N Mean S D Max Mark F F Attempt %
1 4801 2.1 0.9 3 71.7 100
2 4802 2.8 1.1 4 69 100
3 4800 4.4 1.8 7 62.6 100
4 4800 2.9 1.3 5 57.8 100
5 4802 5.3 1.7 10 52.9 100
6 4799 3.4 1.6 7 48.8 99.9
7 4741 1.8 1.3 5 35.4 98.7
8 4748 2.3 1.2 6 37.6 98.9
9 4779 2.2 1.3 7 30.7 99.5

10 4718 2.4 1.4 6 40.6 98.3
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Sticky Note
Rhif y cwestiwn fel arfer

Sticky Note
Nifer yr ymgeiswyr sy’n ceisio ateb y cwestiwn


Sticky Note
Cyfrifir y sgôr gymedrig trwy adio sgorau'r ymgeiswyr unigol a'u rhannu â chyfanswm nifer yr ymgeiswyr. Os bydd yr ymgeiswyr i gyd yn cyflawni'n dda ar eitem arbennig, bydd y sgôr gymedrig yn agos at yr uchafswm marciau. I'r gwrthwyneb, os bydd ymgeiswyr yn gyffredinol yn cyflawni'n wael ar yr eitem bydd gwahaniaeth mawr rhwng y sgôr gymedrig a'r uchafswm marciau. Bydd cymharu'r marciau cymedrig yn syml yn dwyn sylw at yr eitemau hynny sy'n cyfrannu'n arwyddocaol at berfformiad cyffredinol yr ymgeiswyr. Fodd bynnag, gan nad oes i bob eitem yr un uchafswm marciau, arwydd rhannol yn unig o berfformiad ymgeiswyr a geir trwy gymharu'r cymedrau. Nid yw cael cymedrau cyfartal o anghenraid yn golygu perfformiad cyfartal. Os oes gan gwestiynau uchafswm marciau gwahanol, dylid defnyddio'r ffactor hygyrchedd i gymharu perfformiad.


Sticky Note
Mae'r gwyriad safonol yn mesur gwasgariad y data o gwmpas y sgôr gymedrig. Po fwyaf yw'r gwyriad safonol, mwyaf gwasgaredig (neu lai cyson) yw perfformiadau'r ymgeiswyr am yr eitem honno. Mae cynnydd yn y gwyriad safonol yn tueddu i fod yn arwydd o amrywiaeth gynyddol o blith ymgeiswyr, neu o bapur sy'n gwahaniaethu fwy, gan fod y marciau'n fwy gwasgaredig o gwmpas y canol. Mewn gwrthgyferbyniad, byddai gostyngiad yn y gwyriad safonol yn awgrymu bod mwy o unffurfiaeth ymhlith yr ymgeiswyr, neu bod llai o wahaniaethu ar y papur, gan fod marciau'r ymgeiswyr wedi'u clystyru fwy o gwmpas y canol.

Sticky Note
Uchafswm y marciau ar gyfer cwestiwn arbennig.

Sticky Note
Mae ffactor hygyrchedd eitem yn mynegi'r marc cymedrig fel canran o'r uchafswm marciau (Uchaf. Marciau) ac yn fesur o hygyrchedd yr eitem. Os yw'r marc cymedrig a enillir gan yr ymgeiswyr yn agos at yr uchafswm marciau, bydd y ffactor hygyrchedd yn agos at 100 y cant a'r eitem yn cael ei hystyried yn hygyrch iawn. Fodd bynnag, os yw'r marc cymedrig yn isel o'i gymharu ag uchafswm y sgôr, bydd y ffactor hygyrchedd yn fychan a'r eitem yn cael ei hystyried yn llai hygyrch i'r ymgeiswyr.


Sticky Note
Mae'r tabl, i bob eitem, yn dangos nifer (N) a chanran yr ymgeiswyr wnaeth roi cynnig ar y cwestiwn. Wrth gymharu eitemau ar y mesur hwn mae'n bwysig ystyried trefn ymddangos yr eitemau ar y papur. Os oes cyfanswm amser cyfyngedig i'r papur, mae'n bosibl na fydd gan rai ymgeiswyr ddigon o amser i gwblhau'r papur. Gall hyn olygu, yn ôl y mesur hwn, fod gan yr eitemau hynny sydd ar ddiwedd y papur ffigur datchwyddedig. Os nad ystyrir bod yr amser a ddyrannwyd am y papur yn ffactor arwyddocaol, gall canran isel olygu bod problemau hygyrchedd. Pan fydd ymgeiswyr yn cael dewis cwestiwn mae'r ystadegau'n dangos blaenoriaethau'r ymgeiswyr, ond dylanwad y polisi addysgu yn y ganolfan hefyd.
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5. (a)	 Mae sinc yn adweithio ag asid hydroclorig gwanedig i gynhyrchu nwy hydrogen.

Mae’r diagram isod yn dangos offer sy’n gallu cael eu defnyddio i ymchwilio i gyfradd 
yr adwaith rhwng sinc ac asid hydroclorig. Mae swm bach o gopr sylffad yn cael ei 
ychwanegu oherwydd mae’n gweithredu fel catalydd ar gyfer yr adwaith. 

ⓗ WJEC CBAC Cyf.

		 Cafodd ychydig ddarnau o sinc eu rhoi mewn gormodedd o asid hydroclorig gwanedig a 
chafodd cyfaint yr hydrogen oedd yn cael ei gynhyrchu ei gofnodi bob 10 eiliad. Cafodd 
yr arbrawf ei wneud ar dymheredd ystafell. Mae canlyniadau’r arbrawf yn cael eu dangos 
isod.

topyn

fflasg

asid hydroclorig
sinc

swigod o hydrogen

chwistrell nwy

Amser (s) 0 10 20 30 40 50 60 70

Cyfaint yr hydrogen
(cm3) 0 8 33 40 45 48 49 49

(i)	 Cafodd pob canlyniad ei fesur yn fanwl gywir ond mae’r cyfaint gafodd ei gofnodi ar 
ôl 10 eiliad yn is na’r disgwyl. Awgrymwch reswm posibl dros hyn.	 [1]
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	 (ii)	 Plotiwch bob canlyniad o’r tabl ar y grid isod a thynnwch linell addas.	 [3]

ⓗ WJEC CBAC Cyf.
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	 (iii)	 Defnyddiwch eich graff i roi’r cyfaint o hydrogen byddech chi’n ei ddisgwyl ar ôl 
		  10 eiliad.	 [1]

			  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . cm3

	 (iv)	 Nodwch sut mae’r graff yn dangos bod yr adwaith wedi stopio.	 [1]

	

	





I 
(ii) Plotiwch bob canlyniad o'r tabl ar y grid isod a thynnwch linell addas. [3] 

Cyfaint yr 
hydrogen 

(cm3) 

Amser (s) 

(iii) Defnyddiwch eich graff i roi'r cyfaint o hydrogen byddech chi'n ei ddisgwyl ar 61 
10 eiliad. [1] 

3 "5^. cm 3 

(iv) Nodwch sut mae'r graff yn dangos bod yr adwaith wedi stopio. 

....0.1 fmpk. ^ i t i o i c ) h.m.o^. ( f t , . < v x . CM%^. 
o^d i k * m^fSyt^tS. at. ItmM $jth.„ 

[1] 
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® WJEC CBAC Cyf. (4472-51) Trosodd. 

Sticky Note
1 marc. Y datganiad bod dim cynnydd sy'n ennill y marc yma, yn hytrach na llinell syth. 
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(ii) Plotiwch bob canlyniad o'r tabl ar y grid isod a thynnwch linell addas. [3] 

T r-50 ___ _ 

10 ITtt jn +-t++++++t-H-t-H-H-+-t-+-t+++-t++-t++++-t++-1-++-11-+-H-t++-H-+--HI 1-+-H-++-t-+-1-r-1-H 

f-l-t* --H-, 

I 

o/ 
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I I 
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] 

N ... .. .. 

(iii) Defnyddiwch eich graff i roi'r cyfaint o hydrogen byddech chi'n ei ddisgwyl ar 61 I 
10 eiliad. [1] 

.................... ~ .... 2 .. lcm3 / 

(iv) Nodwch sut mae'r graff yn dangos bod yr adwaith wedi stopio. [1] (.) 

..... &. ... 0.! .... .. 2-0 ... u ... &..~M ......... ~ ... ~ ..... UJ.f.m..(J.+ .................................. . 

...... kwcA-r.ar..u.J. ........ !;ftl ..... a.if.()S ...... y. ..... u.4.. ....... ~ ......... SL.F .......... . 
4CJcrn ~ X 

@ WJEC CBAC Cyf. (4472-51) Trosodd. 

Sticky Note
0 marc. Mae 'ar ôl 70 eiliad' yn anghywir.
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(ii) Plotiwch bob canlyniad o'r tabl ar y grid isod a thynnwch linell addas. 

I 
[3] 

Cyfaint yr 
hydrogen 

(cm3) 

Amser (s) 

(iii) Defnyddiwch eich graff i roi'r cyfaint o hydrogen byddech chi'n ei ddisgwyl ar 61 
10 eiliad. [1] 

c n r 

(iv) Nodwch sut mae'r graff yn dangos bod yr adwaith wedi stopio. [1] 

s=£fi. &x. h\ m ^ . C N u d 
..Uo.s) m c ^ C i ^ o l n t ^ yo 
g y s o r v s y n d a p ^ o s ^j~fod O J C P U stop©. 
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3 

® WJEC CBAC Cyf. (4472-51) Trosodd. 

Sticky Note
1 marc. Mae'r ateb yn gywir yn nhermau cyfaint yr hydrogen.
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9. Mae’r tabl isod yn dangos y swm o hydoddiant sebon sydd ei angen ar samplau gwahanol o
ddŵr i ffurfio trochion sebon (lather) parhaol. Ym mhob achos cafodd 25 cm3 o’r samplau dŵr eu
defnyddio a chafodd yr hydoddiant sebon ei ychwanegu 1 cm3 ar y tro.

Cyfaint yr hydoddiant sebon gafodd ei ychwanegu (cm3)

Sampl Prawf 1 Prawf 2 Prawf 3 Prawf 4 Cymedr (Mean)
dŵr distyll 2 2 2 2 2

A 8 8 9 7 8
B 11 18 12 13
C 15 14 14 13 14

A ar ôl berwi 8 7 9 8 8
B ar ôl berwi 6 5 6 7 6
C ar ôl berwi 2 2 2 2 2

	 (a)	 Fe wnaeth dau ddisgybl, David a Haf, gyfrifo’r gwerth cymedrig (mean value) ar gyfer 
sampl B. Cyfrifodd David werth o 13.5 a chyfrifodd Haf werth o 12. Dangoswch sut cafodd 
y ddau ddisgybl y ddau werth. Nodwch pa un yw’r gwerth gorau i’w ddefnyddio a rhowch 
reswm dros eich dewis.	 [3]
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Mae'r tabl isod yn dangos y swm o hydoddiant sebon sydd ei angen ar samplau gwahanol o 
ddwr i f furf io t rochion sebon (lather) parhaol. Ym mhob achos cafodd 2 5 c m 3 o'r samplau dwr eu 
defnyddio a chafodd yr hydoddiant sebon ei ychwanegu 1 c m 3 ar y tro. 

Cyfaint yr hydoddiant sebon gafodd ei ychwanegu (cm 3 ) 

Sampl Prawf 1 Prawf 2 Prawf 3 Prawf 4 Cymedr (Mean) 
dwr distyll 2 2 2 2 2 

A 8 8 9 7 8 
B 11 18 12 13 
C 15 14 14 13 14 

A ar 61 berwi 8 7 9 8 8 
B ar 61 berwi 6 5 6 7 6 
C ar 61 berwi 2 2 2 2 2 

Arholwr 
yn unig 

(a) Fe wnaeth dau ddisgybl , David a Haf, gyfrifo'r gwer th cymedr ig (mean value) ar gyfer 
sampl B. Cyfr i fodd David wer th o 13.5 a chyfr i fodd Haf wer th o 12. Dangoswch sut cafodd 
y ddau ddisgybl y ddau wer th . Nodwch pa un yw'r gwer th gorau i'w ddefnyddio a rhowch 
reswm dros eich dewis. [3] 

UOJL B.ai...v^ îslL. 
. . . C^^h^ .^ .D 

^J.OJJ^.R Ir.j . ^ L A l J..L±....\i .7 
5 UQ£M...xriu\s. QQSOSSM.^ 

(tiki^r\^r>gX2 awirtAjycW. 
 C l <AJtC [1] 

Sticky Note
2 farc. Mae cyfrifo David a Haf wedi'i ddangos yn glir ac yn gywir. Mae'r gwerth a ddewiswyd fel y gorau, yn anghywir.
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9. M a e ' r t a b l i s o d y n d a n g o s y s w m o h y d o d d i a n t s e b o n s y d d e i a n g e n a r s a m p l a u g w a h a n o l o 
d d w r i f f u r f i o t r o c h i o n s e b o n (lather) p a r h a o l . Y m m h o b a c h o s c a f o d d 2 5 c m 3 o ' r s a m p l a u d w r e u 
d e f n y d d i o a c h a f o d d y r h y d o d d i a n t s e b o n e i y c h w a n e g u 1 c m 3 a r y t r o . 

C y f a i n t y r h y d o d d i a n t s e b o n g a f o d d e i y c h w a n e g u ( c m 3 ) 

S a m p l P r a w f 1 P r a w f 2 P r a w f 3 P r a w f 4 C y m e d r (Mean) 
d w r d i s t y l l 2 2 2 2 2 

A 8 8 9 7 8 
B 1 1 1 8 1 2 1 3 
C 1 5 1 4 1 4 1 3 1 4 

A a r 61 b e r w i 8 7 9 8 8 
B a r 61 b e r w i 6 5 6 7 6 
C a r 61 b e r w i 2 2 2 2 2 

(a) F e w n a e t h d a u d d i s g y b l , D a v i d a H a f , g y f r i f o ' r g w e r t h c y m e d r i g (mean value) a r g y f e r 
s a m p l B. C y f r i f o d d D a v i d w e r t h o 1 3 . 5 a c h y f r i f o d d H a f w e r t h o 1 2 . D a n g o s w c h s u t c a f o d d 
y d d a u d d i s g y b l y d d a u w e r t h . N o d w c h p a u n y w ' r g w e r t h g o r a u i ' w d d e f n y d d i o a r h o w c h 
r e s w m d r o s e i c h d e w i s . [ 3 ] 

>-\Q£. Dcxj^l&....ua&djL oc&juo.r. ^ os iV^o^ivv e£o 4 ...orvd 

.«cvQMiL Mo* û edUL eMf^.^!o.y.ck)jL)'.r. , ̂ gcwrs. ei..rfo.& 

S S % U O M C M > S M L f £ j J ^ u a e d j L o ^ U o ' f e^.eUJL a 

iY \cmr.v iv&ft? 3 * ^ ^u^.^.-VV?. g o r o M s^w V ^ ^ l 

Sticky Note
3 marc. Mae sut y cyfrifodd David a Haf, wedi'i egluro'n glir. Mae'r gwerth gorau wedi'i ddewis gyda rheswm cywir. 
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9. Mae'r tabl isod yn dangos y swm o hydoddiant sebon sydd ei angen ar samplau gwahanol o 
ddwr i f furf io t rochion sebon (lather) parhaol. Ym mhob achos cafodd 25 c m 3 o'r samplau dwr eu 
defnyddio a chafodd yr hydoddiant sebon ei ychwanegu 1 c m 3 ar y tro. 

Cyfaint yr hydoddiant sebon gafodd ei ychwanegu (cm 3 ) 

Sampl Prawf 1 Prawf 2 Prawf 3 Prawf 4 Cymedr (Mean) 

dwr distyll 2 2 2 2 2 

A 8 8 9 7 8 

B 11 18 12 13 

C 15 14 14 13 14 

A ar 61 berwi 8 7 9 8 8 

B ar 61 berwi 6 5 6 7 6 

C ar 61 berwi 2 2 2 2 2 

(a) Fe wnaeth dau ddisgybl , David a Haf, gyfrifo'r gwer th cymedr ig (mean value) ar gyfer 
sampl B. Cyfr i fodd David wer th o 13.5 a chyfr i fodd Haf wer th o 12. Dangoswch sut cafodd 
y ddau ddisgybl y ddau wer th . Nodwch pa un yw'r gwer th gorau i'w ddefnyddio a rhowch 
reswm dros eich dewis. [3] 

t . cv : .<X4w<v . . 

. t / ^ . < x * — O L A . >^«.J.. . .s^jv» ;..r^|v^-Mr. f > A J L A r ^ y s . . . . . ^ ^ . o L t > s . . . r — C j ^ ^ S i t ^ y v ^ X \ ^ j A v j x - ^ Cur.oJlX^.x^-

riWlJUL * .^Ujj*Jko^.iA. 6 , . ^S^TSA..XKA J X ^ . s ^ . ^ i M ^ 

•JcX- e... ^ c v J ^ / r . w ^ m A . . . . ^ OuroJLi- Xjb...^JuJsL 

Arholwr 
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Sticky Note
0 marc. Heb ddangos sut cafodd David na Haf eu gwerthoedd. Er i werth Haf gael ei ddewis fel y gorau, mae'r rheswm yn anghywir.
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10. Mae atom elfen E yn cael ei gynrychioli fel hyn.

ⓗ WJEC CBAC Cyf.

Nodwch ac eglurwch pa wybodaeth mae hwn yn ei rhoi i chi am elfen E.

Efallai y byddwch yn dymuno cyfeirio at yr allwedd ar y Tabl Cyfnodol i’ch helpu i ateb y cwestiwn 
hwn.	 [6 ACY]

DIWEDD Y PAPUR

6

35

17
E
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10. M a e a t o m e l f e n E y n c a e l e i g y n r y c h i o l i f e l h y n . 

35 

E 
17 

N o d w c h a c e g l u r w c h p a w y b o d a e t h m a e h w n y n e i r h o i i c h i a m e l f e n E . 

E f a l l a i y b y d d w c h y n d y m u n o c y f e i r i o a t y r a l l w e d d a r y T a b l C y f n o d o l i ' c h h e l p u i a t e b y c w e s t i w n 
h w n . [ 6 A C Y ] 

jh<J.. h - S f . / i c l o s i s . .j. 
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4} 

...^ Q.c.eP.Pni 

A . •,:..jj.</*j.L..% ^..<rMCk j.x.o.J..'.^. XXA.S^I tfl.ukt**. 
j£^&e?5> 

" S i ^ r r z . /^.ijp. <?f. 
ft 

...~JjJtUS Jz>J Oi.JO. . O ^ A . - C W£L. 

. sAl. .crre Cr)orlo. ^ .. 
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J , -

7 
z 

L . w / ^ .̂ 4 
Cr..0.ic. 

D I W E D D Y PAPUR 

) W J E C C B A C Cyf . (4472-51) T Y O S O d d . 

Sticky Note
3 marc. Mae'r rhan fwyaf o'r wybodaeth sylfaenol yma, ynghyd â nifer o wallau, sef lleoliad y protonau a rhif y cyfnod.
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1 0 . M a e a t o m e l f e n E y n c a e l e i g y n r y c h i o l i f e l h y n . 

3 5 

E 
1 7 

N o d w c h a c e g l u r w c h p a w y b o d a e t h m a e h w n y n e i r h o i i c h i a m e l f e n E . 

E f a l l a i y b y d d w c h y n d y m u n o c y f e i r i o a t y r a l l w e d d a r y T a b l C y f n o d o l i ' ch h e l p u i a t e b y c w e s t i w n 
h w n . [ 6 A C Y ] 

A r h o l w r 
y n u n i g 

..lAJr..to....̂ d>̂ .di OJTW j^mJi^^ mMh.....hm^dJ.. 
MAjmM %ML^hi 

.v~j^d3Sm^ 
b ^ r ^ ai,.(^....^ mkL^.... 

j^..^rMmmi. y l e Z . 
i k u ^ ^ c^kMxxm. wdL& b®d 13 
. . Q . . . d l a x i ^ ^ _ ^ c m ^ ^ 

M J & W I p̂...a ^jAjjjjcbum fl\aid...i^ 
.oi....rhif:...^ ^ - S r . i . ^ - . . j ^ 

J X L . . ^ room ^douaJM. £L 
.djLUaynT...M^ haxunx aajaddUbr. 
.0. (Mnaai hvf\ fe*A g o n d i i 3 

hua^ai N ^ . ^ . . . . a ( ^ 

W\J - • ' D I W E D D Y P A P U R M 

) W J E C C B A C C y f . ( 4 4 7 2 - 5 1 ) Trosodd. 

Sticky Note
5 marc. Mae'r holl wybodaeth angenrheidiol wedi'i gynnwys yn yr ateb hwn. Mae'r ateb wedi cael ei ysgrifennu mewn trefn synhwyrol ac mewn iaith dda.  Mae un gwall sylfaenol, sef tynnu'r rhif màs o'r rhif atomig.
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Mae atom elfen E yn cael ei gynrychiol i fel hyn. 

35 
E 

17 

Nodwch ac eglurwch pa wybodaeth mae hwn yn ei rhoi i chi am elfen E. 

Efallai y byddwch yn dymuno cyfeir io at yr al lwedd ar y Tabl Cyfnodol i'ch helpu i ateb y cwest iwn 
hwn. [6 ACY] 

•.^r. £/.£kZ) £.. rkQ.i t/.Qi..hj..^^. a 
..^A.h^A^r.^rMh. IOJ. CfQ.O. Z * ^ ^ (hot 

...<p^.^.(p. tJKk tfli (J^.C.J.QroSo.^. (y. 
Ch^^.^. j/.^.._^^...^.fc.^.^.Iy^ tf&.fyd. 

( |c^.(. .V^/>. dc^CCAQr>r>S'..odi. ftj£^ Q. p.^...fe/! y.. 
C[&Ckto.a^..\<<s. 5.U.r\ p ^ X & r a / 

f^]^t. t . cP jd ^.oAd £ (\± Os.l.L^ i^eld 
p?s QjMud  .....ej^.^....^ i . fec?i! 3. p//.£«..^o ...g^ooifdo. A.)Cve /n t-Jjf.'P? 

!bs& I„.cMda mi^ES 
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® WJEC CBAC Cyf. (4472-52) T r o s o d d . 
6 

10.
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 Mae atom elfen E yn cael ei gynrychiol i fel hyn. 

35 
E 

17 

Nodwch ac eglurwch pa wybodaeth mae hwn yn ei rhoi i chi am elfen E. 

Efallai y byddwch yn dymuno cyfeir io at yr al lwedd ar y Tabl Cyfnodol i'ch helpu i ateb y cwest iwn 
hwn. [6 ACY] 

•.^r. £/.£kZ) £.. rkQ.i t/.Qi..hj..^^. a 
..^A.h^A^r.^rMh. IOJ. CfQ.O. Z * ^ ^ (hot 

...<p^.^.(p. tJKk tfli (J^.C.J.QroSo.^. (y. 
Ch^^.^. j/.^.._^^...^.fc.^.^.Iy^ tf&.fyd. 

( |c^.(. .V^/>. dc^CCAQr>r>S'..odi. ftj£^ Q. p.^...fe/! y.. 
C[&Ckto.a^..\<<s. 5.U.r\ p ^ X & r a / 

f^]^t. t . cP jd ^.oAd £ (\± Os.l.L^ i^eld 
p?s QjMud M^.c .....ej^.^....^<)^!.i a. fec?i! 3. p//.£«..^o ...g^ooifdo. A.)Cve /n t-Jjf.'P? 

!bs& I„.cMda mi^ES 
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® WJEC CBAC Cyf. (4472-52) T r o s o d d . 
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Question 


Number 


FT HT Sub-section Mark Answer Accept Neutral answer Do not accept 


5 


(ii) 3 all points plotted correctly [±½ square] (2) 


seven points plotted correctly  (1) 


smooth curve drawn, not passing through (10,8) 


(1) 


curve through 


(10,8) if (0,0)  


not plotted 


(iii) 1 value read correctly from graph [±½ cm
3] 


ecf possible from any curve – except to give 8 


8 


(iv) 1 line continues horizontally / volume stops increasing straight line 
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Question 


Number 


FT HT Sub-section Mark Answer Accept Neutral answer Do not accept 


9 3 (a) 3 David – mean of all four values (54 ÷ 4 = 13.5) (1) 


Haf – mean of three values, with indication which three 


were selected  (1) 


Haf’s value is better as she used repeatable values only / 


discarded the value that appears to be suspect (1) 
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Question 


Number 


FT HT  Mark Answer 


10 4 6 QWC Indicative content 


 element has a mass number of 35 and atomic number of 17 


 17 protons given by atomic number; must have same number of electrons because atoms are neutral 


 17 electrons arranged in shells; electronic structure 2, 8, 7 


 element is in Period 3; number of occupied electron shells 


 element is in Group 7; number of electrons in the outer shell 


 element E is chlorine 


 number of neutrons is 18; difference between mass number and atomic number 


 


 


 


5-6 marks: The candidate constructs an articulate, integrated account correctly linking relevant points, such as those 


in the indicative content, which shows sequential reasoning. The answer fully addresses the question with no 


irrelevant inclusions or significant omissions. The candidate uses appropriate scientific terminology and accurate 


spelling, punctuation and grammar. 


3-4 marks: The candidate constructs an account correctly linking some relevant points, such as those in the 


indicative content, showing some reasoning. The answer addresses the question with some omissions. The 


candidate uses mainly appropriate scientific terminology and some accurate spelling, punctuation and grammar.  


1-2 marks: The candidate makes some relevant points, such as those in the indicative content, showing limited 


reasoning. The answer addresses the question with significant omissions. The candidate uses limited scientific 


terminology and inaccuracies in spelling, punctuation and grammar. 


0 marks: The candidate does not make any attempt or give a relevant answer worthy of credit. 
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